KONSPEKT ZAJĘĆ REWALIDACYJNO – WYCHOWAWCZYCH 
Temat: „Moja ukochana mama ” - zajęcia otwarte dla nauczycieli z udziałem dzieci z zespołów rewalidacyjno – wychowawczych.
Data: 23.05.2022, godz.8.15
Czas trwania zajęć:    90  minut
Cele ogólne: 
·  Zapewnienie wychowankowi poczucia bezpieczeństwa i zaufania nauczyciela,

·  Nawiązanie i podtrzymywanie kontaktu emocjonalnego z wychowankiem,

·  Zauważanie nawet najmniejszych zmian w poziomie jego aktywności,

·  Komunikacja w formie ruchów, mimiki twarzy, PCS – powiązanie aktywności  

       wychowanka z odpowiedzią nauczyciela,

·  Doskonalenie kanałów ekspresji i języka ciała
· Ćwiczenie precyzji ruchów rąk,

· Ćwiczenia spostrzegawczości,

Cele wychowawcze:

· Korygowanie negatywnych zachowań poprzez pozytywne wzmacnianie zachowań akceptowanych społecznie,
· Przestrzeganie reguł i zasad panujących podczas trwania zajęć,

· Przybliżanie uczestnikom tradycji związanych z Dniem Matki,

Cele operacyjne:
· Poziom wiadomości:

- uczeń zna swoje imię i reaguje na nie,

- rozumie i poprawnie wykonuje polecenia nauczyciela,

· Poziom umiejętności:
- potrafi koncentrować uwagę na zadaniu, które ma wykonać,

- trzyma przedmiot,
- potrafi naśladować proste czynności wykonywane przez nauczyciela,
Cele rewalidacyjne:
· Doskonalenie percepcji wzrokowej, słuchowej,
· Rozwijanie koordynacji wzrokowo – ruchowej,

· Usprawnianie ruchów z zakresu małej motoryki,

· Wydłużanie czasu koncentracji uwagi na działaniu celowym,

· Korygowanie wad postawy,

· Eliminowanie stereotypii ruchowych,

Formy pracy:
· Grupowa zindywidualizowana
Metody:

· Słowna ( rozmowa, wyjaśnienie, ),

· Oglądowa ( obserwacja, pokaz),

· Alternatywnej komunikacji (PCS),

· Praktycznego działania,

· Naśladownictwa

· Wzmocnień pozytywnych,

· Aktywizacji,

Środki dydaktyczne:
· Teksty z wierszami dla mam,
· Krótki tekst, dotyczący tradycji obchodzenia „Dnia Matki”,
· Kartony, kredki, plastelina, nożyce, wycięte serduszka, kserokopie obrazków przedstawiające kwiaty, nożyce, klej,
· Płyty CD z piosenkami na Dzień Matki, muzyka relaksacyjną,
· Znaki – symbole PCS,
· Słodycze - wzmocnienia pozytywne.
PRZEBIEG ZAJĘĆ:
· Nawiązanie do tematu zajęć otwartych

1. Powitanie wzajemne poprzez komunikat słowny „Dzień dobry” i gest wzajemnego podania sobie dłoni z zastosowaniem metody komunikacji alternatywnej PCS.

2. Nawiązanie kontaktu z uczniem, wdrażanie PCS – wprowadzenie do tematu „ Dnia Matki” poprzez przyczepienie znaku tematycznego do tablicy.
3. Zabawa muzyczno – ruchowa w kółeczku do słów piosenki: „Matko moja ja wiem”.

4. Wykonywanie laurki dla mamy techniką dowolną z uprzednio przygotowanych materiałów, zdobienie.

5. Recytacja wierszyka dla mamy w wykonaniu dzieci z pomocą nauczycieli.
6. Przyklejanie wierszyków na  kartony, ozdabianie.

7. Zabawa muzyczno – ruchowa do piosenki Majki Jeżowskiej, pt: „ A ja wolę moją mamę”

8. Malowanie bukietów dla mam techniką dowolną, wklejanie na karton.

9. Zabawa muzyczno – ruchowa do piosenki zespołu Daj to głośniej, pt: „Mama ostrzegała”.

10. Wręczenie wychowankom słodyczy – pozytywnych wzmocnień. 
      11.Czynności organizacyjno – porządkowe.
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